

聚焦“一老一小” 点亮智慧生活新愿景

2024(第三届)四川省智慧社区发展峰会成功举办

□秦智城 本报记者 胡斌文 / 图



近日,由四川省经济和信息化厅、省民政厅、省商务厅指导,四川省数字家庭产业与应用促进会主办的2024(第三届)四川省智慧社区发展峰会在成都举行。本次峰会以“聚焦一老一小,增强嵌入式服务设施数字化建设”为主题,旨在探讨如何利用大数据、物联网、人工智能等技术推动四川省智慧社区及“银发经济”的发展。

四川省作为人口大省,面临着严峻的人口老龄化形势。据第七次全国人口普查数据,四川省常住人口中60

岁及以上人口达1816.38万,占比21.71%,高于全国平均水平0.6个百分点。这一趋势给社会带来了诸多挑战,同时也为“银发经济”的发展带来了巨大机遇。随着数字技术的广泛应用,为解决人口老龄化问题开辟了新的路径,提供了强有力的手段。

在峰会现场,四川省通信管理局党组成员、一级巡视员李林表示,四川省通信管理局将组织基础电信企业和相关互联网企业,重点开展特色数字适老中国行活动,持续优化数字技术

适老化服务用户体验,全力推动互联网应用适老化及无障碍改造,为老年人提供更能感知、更有温度、更便利的通信服务。

四川省经济和信息化厅二级巡视员苏平在致辞中指出,四川省积极融入数字经济发展大潮,数字经济规模持续迅猛增长。2024年三季度,全省数字经济核心产业实现增加值3729.82亿元,占GDP比重提升至8.2%,现价增速7.2%。这一卓越成就凸显了数字经济在四川省经济结构中的关键地位,有力推动和促进了各产业的数字化转型与升级。

中国电信股份有限公司四川分公司副总经理张小明在致辞中表示,四川电信在智慧社区建设中,通过构建智慧养老服务体系,助力老年人安享幸福晚年。利用物联网技术,联合医疗设备厂商,在社区内推广智能健康监测设备;搭建便捷的居家关爱养老服务平台,推出家庭一键关爱视频产品;在智慧社区建设中部署安全防护设备,实时监测社区内的异常行为,为老年人的居住环境筑牢安全防线。

会上,四川省经济和信息化厅、省民政厅、省通信管理局还公布了“省级数字适老化体验中心(第三批)”和智慧适老化应用产品及服务

推广目录(2024版)”,遴选出10个四川省省级数字适老化体验中心、46个四川省智慧适老化应用产品、97项四川省智慧适老化应用服务。这些产品和服务覆盖了老年人生活的各个关键领域,形成了一张紧密交织、功能完备的智慧服务网络。

此外,峰会还正式成立了四川省数字家庭产业与应用促进会智慧健康养老产业专业委员会,聘任了相关领域的专家学者和企业代表为会长和副会长。该委员会将助力老年用品政策的落地实施,推动适老化智能产品的创新研发与生产,深化智慧健康养老产业试点示范应用,优化数字化应用场景,提升老年群体生活质量。

在交流分享环节,来自中国电信四川分公司、成都市青羊区康庄社区、四川毅创康华健康科技有限公司等单位的代表分别探讨了四川省智慧社区的发展现状与未来展望。

本次峰会得到了国内知名企业代表、专家学者以及省内相关智慧社区从业人员的广泛关注,共有140余人参加了峰会。通过深入交流和探讨,与会者普遍认为,智慧社区建设是应对人口老龄化挑战的重要途径之一,未来应进一步加强技术创新和应用推广,推动智慧健康养老产业的蓬勃发展。

打造安全消费环境 推动经济高质量发展

四川启动“春雷行动2025”

□本报记者 马工枚

为贯彻落实全国市场监管座谈会会议精神,切实筑牢安全底线,维护岁末年初市场秩序,保护人民群众合法权益,近日,四川省市场监督管理局召开“春雷行动2025”动员部署视频会议。四川省市场监督管理局党组书记、局长陈凯对“春雷行动”的主要任务进行了部署。

陈凯指出,“春雷行动”是四川省市场监管系统经营了13年的重要执法品牌,为维护民生福祉、促进经济发展作出了重要贡献,广受群众认可和社会好评。

陈凯强调,“春雷行动”是一项系统工程,各级市场监督管理部门要争取党委、政府支持,抓紧进行部署实施;要深化横向纵向联动,发挥协同作战优势;要积极科学进行宣传,强化警示震慑效应。

据悉,“春雷行动2025”的主题是“守底线、护民生、保安全、促发展”。紧盯春节至春耕期间市场监管领域风险隐患和违法行为易发高发情形,聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险压力最大”的突出

问题,加强监管执法,切实营造安全放心的消费环境和公平有序的市场环境。

“春雷行动2025”于1月至3月组织实施,聚焦药品安全、食品安全、重要工业产品质量安全、特种设备安全、知识产权保护、未成年人保护以及市场秩序维护等七大关键领域进行重点整治。在药品安全领域,全面加强药品全链条监管,严厉打击制售假劣药品等违法行为;在食品安全领域,严格排查食品安全隐患,确保人民群众“舌尖上的安全”;在工业产品质量安全领域,加大对重点工业产品的质量监督抽查力度,严惩生产销售不合格产品行为;在特种设备安全领域,加强监督检查,确保特种设备安全运行;在知识产权保护领域,严厉打击商标侵权行为,维护知识产权权利人合法权益;在市场秩序维护领域,严厉打击涉及价格违法、不正当竞争、虚假宣传、违法广告、计量器具作弊等各类扰乱市场秩序的违法行为,维护公平竞争的市场环境。

聚焦群众期盼 助力民生幸福

——成都市新都区蓉桂运业有限公司推出系列交通出行服务改革举措增强群众获得感

□皮海冬 本报记者 康立维文 / 图



“定制公交”开进新都现代交通产业功能区

2024年,成都市新都区蓉桂运业有限公司(以下简称:蓉桂运业)深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,按照香投集团总体部署要求,聚焦群众期盼,立足自身职能职责,推出了一系列交通出行服务改革新举措,让群众出行更方便、更快捷、更安全,切实增强了群众获得感和幸福感。

加强两网融合 优化营商环境

2024年,蓉桂运业通过进一步优化调整公交线网,加强公交地铁“两网融合”,强化与城市轨道交通功能互补、协同发展。截至年底,蓉桂运业累计运营管理公交线路109条,全年新增及优化公交线路35条;通过投运车辆优化调整,总里程同比减少34.7万公里,降本

增效的同时,总营收同比增长9.3%,总客运量达4028万人次。优化升级动态公交约车平台,通过智能调度后台先进算法,安排车辆、规划路径,提前和实时接受乘客出行请求,提供更加便捷、智能的预约出行服务,真正实现了“预约出行+随叫随到”。截至目前,动态公交已累计服务乘客16.5万人次,切实保障了园区企业生产发展,推动营商环境持续优化。

多元构建体系 创新公交服务

蓉桂运业在多次调研的基础上,集思广益,创新公交惠民新路径,多元构建出行体系。聚焦打通若干个交通出行“最后一公里”,推动运营组织模式从“单一固定”向“多元灵活”转变,拓展通学、通医、

通游、通勤公交,着力构建覆盖“学医医商”的多元化城市公交服务体系,配建“联名款”公交站台助力企业宣传,全年走访调研街道社区、园区企业、学校商圈50余次,开行定制公交10条,服务乘客39.9万人次。

家住新都城区、在石板滩街道航空产业园上班的刘女士,每天乘坐“定制公交”上下班。“定制公交,既方便、舒适,又快捷安全。在车上打个盹,就到公司了。”刘女士谈到“定制公交”赞不绝口。

深挖停车潜力 便捷市民出行

蓉桂运业针对城市“停车难”问题,主动作为,不断创新服务举措,让市民就近就便停车。2024年,蓉桂运业深度挖掘泊位潜力,持续提升城市停车容纳能力,除增设2800

余个内停车位外,新接收并运营新都区第三人民医院停车场,改造运营翠微湖、水沐天城2处停车场,建成对外共享停车场4处,开放对外共享停车位1600余个,关键地段停车资源进一步扩容;停车动态引导屏成功投用,满足市民高质量出行信息服务需求;针对五龙山汽车街区68户商家“停车难”问题,在600余个泊位推出包月服务助力企业降本,并在更多集中办公区域推广该模式。

下一步,蓉桂运业将用脚步丈量民情,用真情温暖民心;围绕市民群众交通出行的堵点、卡点、痛点,想群众所想,急群众所急,拿出更多行之有效的改革服务举措,办好更多民生交通出行实事,在优服务、惠民生上持续发力,为加快新都“一心三区”建设贡献更多“蓉桂力量”。



超线公园商圈地下停车场

从“跟跑”“赶跑”到“领跑”“领跑”

宜宾市筠连县获四川省委、省政府通报表扬

□李杨 宋婷 本报记者 庞贵唐文 / 图



近日,四川省委、省人民政府下发了关于表扬2023年度四川省县域经济高质量发展成绩突出和进步显著县(市、区)的通报,宜宾市筠连县被表扬为2023年度四川省县域经济高质量发展成绩突出县。

近年来,筠连县深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署,全力以赴拼经济搞建设,经济社会发展总体形势保持宜宾市前列,实现从多年来“跟跑”“赶跑”到近两年“快跑”“领跑”的历史性跃升。

2023年,筠连县地区生产总值实现200.7亿元,增速7.8%,居宜宾市第二。工业经济增速位居四川183个县(市、区)域前10,在川南经济区19个县域中排名第1,县域经济高质量发展经验入选《四川省县域经济发展情况》典型案例。

近年来,筠连县始终坚持把工业作为县域经济的主引擎,紧紧围绕“3+3”现代产业体系,即生态健康产业集群、绿色能源建材产业集群、商贸物流产业集群三大传统产业集群和动力电池及光伏储能配套产业集群、清洁印染纺织产业集群、数字经济产业集群三大新兴产业集群,奋力走出一条具有筠连

特色的县域经济高质量发展之路。2022年、2023年筠连县规模以上工业增加值增速分别达到26.5%、20.3%,2024年1—11月增速实现18.0%,有望连续三年位居宜宾全市10区县第1名。

近年来,筠连县围绕打造“中国红茶第一县”的发展目标,立足宜宾早茶主产区优势,大力推进茶产业提档升级和茶旅融合,深度开发“茶马古道”“川红故里”等特色茶文化。同时,筠连县还立足肉牛、中药材等特色优势产业,全力打造国家级现代肉牛产业园区,加快推进筠连县乡村振兴农特产品综合产业园等重点项目建设。

近年来,筠连县着力构建“城乡一体、功能互补”的规划布局体系。着力提升城市承载能力。高质量推进城市规划编制,构建高铁新区、筠连、巡司、海瀛、古楼“四组团一新区”城市开发格局,通过城市内环线、筠连快速通道串联衔接,实现各组团相互关联、功能互补。统筹谋划全域布局。推进定水河生态廊道、城乡环境综合整治等基础提升项目建设和特色产业融合发展,通过项目分区导入,推动城乡“生产、生态、生活”一体布局,落地见效。

广告

告知书

致:各合作单位

兹有我公司前员工周明军(已离职,离职日期:2023年12月14日),因涉嫌违法犯罪行为已被公安机关采取刑事强制措施,其在职期间未经我公司授权签署的任何合同或者协议,以及其离职后继续冒用四川省供销社或者我公司及其子公司(巴中人人团智慧供应链科技有限公司)名义洽谈的任何事项,签署的任何合同或者协议,我公司不予认可,并诚挚地希望与各合作单位继续友好合作。为避免给各合作单位造成不必要的损失,特此告知。

四川人人团乐享科技开发有限责任公司
2025年1月14日

33万盆鲜花 11000余个灯笼

四川德阳主城区春节“氛围组”已就位

□曾妮 本报记者 李鹏飞文 / 图

年关将至,节意愈浓。近日,四川省德阳市区被一排排花卉、一盏盏灯笼精心点缀,为即将到来的新春佳节增添了浓厚的喜庆氛围。

在德阳收费站出口道路旁,园林工人们正在给沿路的花箱换花“梳妆”,现场一派繁忙景象。随着一株株杜鹃花的植入,原本单调的道路焕然一新。

据悉,为进一步美化城区干道重要节点景观环境,喜迎2025蛇年春节,德阳市园林中心更换市区内长江路、庐山路、泰山路等主要干道花箱的鲜花18万盆;在德阳收费站(凯江路出入口)增设乙巳蛇年春节氛围雕塑小品,并配有2万盆时令花卉,同时采用4万盆时令草花

大草坪处摆放月季花瓣造型;在德阳南收费站出入口栽植角堇、虞美人等花卉4万盆;在文庙广场摆放亮晶晶女贞球、大花蕙兰、郁金香、红叶朱蕉等花卉约5.2万盆。

除了鲜花布置外,德阳市城市照明处也行动起来,在德阳市区主要干道悬挂灯笼以增添节日氛围。在庐山路,施工人员身穿工作服、头戴安全帽,默契配合,有条不紊地把一串串红灯笼悬挂在路灯上。目前,庐山路、龙泉山路的灯杆已全部悬挂了灯笼。

据了解,德阳市城市照明处自1月6日起,陆续对市区泰山路等13条主要干道及嘉陵江桥等9座桥梁的路灯杆上悬挂11000余个印有德阳三星堆文化元素太阳神鸟图腾的灯笼。同



时,将在文庙广场安装一组春字元素和生肖蛇造型的拜年灯组。

德阳市城市照明处副处长陈浩云表示,为确保灯笼及氛围灯组设施后

期安全运行,德阳市城市照明处建立了巡查维护制度,对道路路灯杆、氛围营造设施进行巡查、维护,确保广大市民度过一个喜庆、祥和的春节。